

一晚收治8名一氧化碳中毒者

113医院医生:使用燃气热水器洗澡或用炭火取暖,注意通风!

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员丘斐远 周渝芳) 寒冬季节,因使用燃气热水器洗澡或烧炭火取暖而发生一氧化碳中毒的患者增多了。继1月3日解放军第113医院全力抢救了7名因洗澡发生一氧化碳中毒的重症患者后,1月14日晚上医院又收治了8名一氧化碳中毒患者。

该8名患者因被发现及时,经吸氧、输液、脱水降颅压、高压氧舱紧急开仓等治疗后病情趋于稳定,目前已出院回家。

14日晚,盛某一家五口在家洗澡。盛某将门窗关紧后,打开燃气热水器先洗澡,然后家人轮番上阵,2小时后,大家都洗完了澡。这时盛某1岁和2岁的女儿,开始出现哭闹不止现象,随后盛某的母亲也开始出现胸闷、意识模糊、口齿不清,继而进入浅昏迷。与此同时,盛某夫妻俩也明显感到头晕乏力,遂立即拨打宁波表姐的电话,23时10分盛某一家五口被表姐送至113医院。

除盛某母亲外,其余四人病情

较轻,经过吸氧后病情好转。盛某母亲症状较重,经过吸氧、脱水降颅压、消炎抗水肿等治疗后,病情也开始出现好转。

15日0时40分,120急救车的呼啸声划破深夜的寂静,将慈城的一家三口送至113医院。

据急诊科护士长王宜娜透露,杨某一家三口是云南昆明人,现暂居宁波。当晚天气较冷,杨某关闭门窗后,全家人开始烧炭取暖,2个小时后,三人均出现头晕、恶心、四肢无力、呕吐不止

现象。杨某随即拨打了120急救电话,一家三口被紧急送至113医院。

“每到冬季,很多市民在家使用燃气热水器洗澡或用炭火取暖,由此导致一氧化碳中毒的病人屡见不鲜。”解放军第113医院院长张益明说,“再次提醒广大市民朋友,无论是使用燃气热水器洗澡还是烧炭取暖,切记不要为图房间暖和而紧闭门窗,一定要注意通风,以免发生悲剧。”

清洁家园 无休日

昨天上午,江北区慈城镇组织全镇机关干部及相关志愿者利用周末休息时间开展清洁家园行动,参与人员分5组对慈路、大西门、沈海高速慈城服务区等周边道路和重点区域开展清扫工作。同时,各村选派村两委会成员及部分党员、村民代表在各村辖区内开展保洁行动。

(陈结生 黄利军 摄)



开发商向社区捐赠近2000平方米会所

天水家园一期居民有了自己的活动用房

本报讯(记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员王瑜) 一直以来,江北天水家园一期由于没有公共配套用房,小区居民开展各类活动很不方便,如今,这个问题终于得到解决。近日,小区开发商天水置业投资有限公司将近2000平方米的会所用房(含球场、健身房、老年活动室等)房屋产权无偿捐赠给了庄桥街道办事处天水社区居委会。据悉,这是宁波首例开发商捐赠会所用作社区服务用房。

天水家园一期是一个有1850户业主的大型社区,建成已9年多。因为历史原因,天水家园一期没有公共用房,所有配套设施是向天水置业投资有限公司借用的。2009年,天水家园二期建成,同

年9月社区居委会办公用房、活动用房都搬迁至天水家园二期内,居委会内建有800多平方米的活动场地,供社区居民使用。也就是说,若天水家园一期居民想要活动健身,需到1000多米外的天水家园二期。

“当我得知天水家园一期小区的1000多户居民没有一个活动场所,立即意识到了这个问题的迫切性。活动用房对居民有着重要意义,特别是小区里的老人越来越多,他们对健身房、老年活动室的需求肯定更为现实。”在捐赠仪式上,天水置业投资有限公司董事长朱建华这样说。原来,天水家园一期前任业委会主任洪钧杰意识到小区缺乏活动用房后,把问题反映给了天水置业投资有

限公司,朱建华得知此事后,便有了捐赠意向。

针对捐赠事宜,社区居委会、业委会多次协商,江北区有关领导带领庄桥街道、区民政局工作人员到天水社区开展了调研工作。经过三个月的商讨,朱建华确定捐赠会所近2000平方米的房产给天水社区居委会,并付清了200万元税款。

“现在我把会所让给小区,居民们就可以得到更多实惠,住得更舒服,这样我也感到很开心,希望能尽快一次性解决产权的转让手续,早点让居民们享受到便利。”朱建华表示。捐赠仪式现场,天水置业投资有限公司将土地证、房产证等9本证全部移交过户给了天水社区居

委会。

“一期和二期之间隔了一条马路,走过去有近20分钟的路程,下雨天,住在一期的老人走到二期去活动很不方便。”居民黄先生高兴地说,“以后我们天水家园一期的居民也有了属于自己的活动室,这真是一件大好事!”

天水社区党支部书记陈必华告诉记者,天水置业投资有限公司捐赠的近2000平方米会所,按10000元/平方米计算,价值2000万元左右。下一步,天水社区将联合业委会、庄桥街道等多方进行协商,充分征求居民意见,将会所打造成一个居民议事、居民活动等多功能用途的场所,实行居民共享,全面服务小区居民需求,提高居民生活品质。

赠品不保修?别被商家忽悠了 赠品也能享受“三包”服务

本报讯(记者殷聪 通讯员潘忠华) 买冰箱送水壶,买刀具送砧板,买水杯送调羹……“买一赠一”是不少商家惯用的促销手段。但遇到质量不过关的赠品,消费者往往选择自认倒霉,不了了之。赠品难道不保修?其实不然,记者从相关部门获悉,赠品也能享受“三包”服务,消费者可别被商家忽悠了。

日前,陈先生发现4月份买手机送的蓝牙耳机出现了质量问题,无法充电。找到商家,商家却以赠品不享受“三包”服务为由拒绝免费维修或调换。与经销商协商未果的陈先生找到了市场监管部门投诉。

“蓝牙耳机是买手机时额外赠送的,因此没有开具购货凭证或服务单据。”出售该手机的商家认为,蓝牙耳机是赠品,厂家规定

对于无法提供购货凭证或服务单据的电子产品维修时要收取相应的维修费。

“貌似商家有理有据,但根据《消费者权益保护法》,商家提供的赠品以及免费服务,应当保证质量。商家不得免除其应当承担的更换、修理以及其他应当承担的责任。因此,赠品如有质量问题,商家理应对其实行‘三包’服务。”江北区市场监督管理局相关工作人员说:“事实上,商家应主动向陈先生提供蓝牙耳机的购货凭证或服务单据。”

春节临近,各类促销活动层出不穷。市场监管部门提醒消费者,领取赠品时,记得让商家在产品发票上注明赠品的名称、品牌等,万一出现质量问题时可据此维权。

最近上杭甬高速 别听导航的

导航地图未更新,不少司机被误导

本报讯(记者陈飞 通讯员杨忠信 杨侃) 杭甬高速宁波(新)收费站于12日零时开通,老的段塘收费站已同步关闭。虽然报纸、电视和网络媒体都公示了这一情况,但这几天仍有好多司机在上杭甬高速公路时,依赖导航仪指示行驶,而导航地图未及时更新,结果被导航误导,驶到了已关闭的段塘收费站。

1月14日晚上,从杭州乘大巴来宁波一家4S店提新车的王女士,提好车后开启导航仪准备上杭甬高速回杭州,结果导航把人生地不熟的她带到了段塘老收费站,没法上高速公路。幸好遇上巡逻经过的标交警中队民警,将她带至新收费站。

前天早上,笔者用导航仪做了一次体验,在导航目的地中

输入宁波杭甬高速收费站,结果的确是被带到了段塘收费站。而在目的地中输入杭甬高速新收费站的话,导航仪无法指示老的路径。当笔者直接将车驶往新收费站途中,车辆行驶至启运路时,导航仪显示车辆调头,企图将车导回到段塘老收费站。直至车辆驶入杭甬高速新收费站时,再次进行导航,导航仪仍旧显示车辆调头走启运路再回段塘老收费站。

在前往新收费站途中,笔者注意到老收费站及新收费站附近各路口有指路标志,驾驶人按指示标志即可找到高速入口。为此,交警提醒,在导航仪地图未更新之前,要上杭甬高速切勿按导航仪指示行驶,可在启运路和机场路附近按指示标志行驶。

废弃纸箱变成了儿童玩具 大学生创意作业 崇尚环保

本报讯(记者陈敏 通讯员黄蓓蓉) 憨态可掬的长颈鹿书桌、卡通形状的青蛙跷跷板、兼具储物和沙发功能的圆形座椅……近日,在浙江大学宁波理工学院14级工业与设计专业的一场作业展览会上,这些结构独特、构思巧妙的儿童玩具吸引了众多眼球。好的是,这些人见人爱的儿童玩具居然是用废弃的纸箱做成的。

布置作业的张峰老师告诉记者,这次的作业选定“幼儿与瓦楞纸”为主题,要求用废弃的瓦楞纸采用切口对接或者镶嵌工艺进行组装,不允许采用其他任何

零件。作业的目的主要是培养学生的环保意识,让学生们亲历低碳生活,使环保不只是宣传口号,而是充满惊喜和创意的生活方式。

作业如此独特,立刻受到了同学们的欢迎。参与“小青蛙跷跷板”设计的夏亦赞同学告诉记者,这次的作业需要用到大量的纸箱,他们从各个寝室点收集了很多不用的纸箱,低碳环保,花费又小。

据了解,展览结束后,他们将把这些作品赠送给了当地的幼儿园以及民工子弟小学。

喝碗腊八粥

17日是腊八节。昨日,江东百丈街道中山社区的工作人员为辖区70岁以上的老年人熬制了热气腾腾的腊八粥,提前给老人们送上节日的祝福。

(丁安 李斯 摄)



暖脚更暖心

昨天上午,家住鄞州区钟公庙街道馨裕社区的陈志元老奶奶正在试穿新的毛线棉鞋。春节临近,志愿者们带着社区“手工坊”阿姨们编织的40多双手工毛线棉鞋及慰问品,走访辖区内90岁以上高龄老人,为他们送去新春的温暖和祝福。

(徐能 董惠娜 摄)

娃娃咳嗽头疼 久治不愈

警惕小儿鼻窦炎作祟

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员刘春霞) 李女士的女儿乐乐5岁了,最近一段时间感冒后老是咳嗽,中药、西药全尝试过,都没有效果,而且常伴有头痛。李女士不放心,遂到龙赛医院儿科就诊。儿科专家详细检查后,建议李女士带女儿到耳鼻喉科就诊。经该院耳鼻喉科医生检查后,考虑患儿是鼻窦炎引起的咳嗽及头痛。

原来乐乐体质弱,自小就经常感冒,最近一段时间鼻塞,有黄色的很浓的鼻涕,并有额颞部疼痛。医生检查患儿鼻腔,可见中鼻道内有大量脓性分泌物,下鼻甲充血肿胀,咽后壁可见脓性分泌物流下来,患儿

咳嗽也是因为脓鼻涕从鼻咽部流下刺激咽喉引起的。诊断明确后,经过药物治疗,乐乐的咳嗽慢慢好了,头也不痛了,鼻塞流涕也没了。

据龙赛医院耳鼻喉科主任柳辉高介绍,小儿鼻窦炎以5岁至9岁多发,主要有两类症状:1、鼻部症状:如鼻塞、流脓性鼻涕及鼻出血。有时鼻涕倒流入咽部,则无流涕症状,并且时有头痛症状;2、邻近器官症状:如咳嗽、支气管炎及肺炎、声嘶、淋巴肿大、扁桃体炎、结膜炎、颈淋巴结肿大等。家长如发现孩子有上述症状,最好留个心眼,可及早至耳鼻喉科咨询就诊,以免耽误治疗。